

Den nemocných slaví i ve sklípku

Pro nemocniční kaplany, jejichž počet v arcidiecézi stále roste, založil arcibiskup Jan Graubner nové pastorační centrum – a to jen krátce před Světovým dnem nemocných.

Jeho oslavu přitom arcibiskup Graubner zahájil už minulý úterý, kdy se vydal do Krajské nemocnice Tomáše Bati (KNTB) ve Zlíně, kde sloužil mši svatou pro asi šedesát pacientů a za-

městnanců, setkal se s vedením nemocnice a u lůžka pozdravil také svou bývalou farnici.

„Objevil se najednou ve dveřích pokoje – byla jsem mile překvapená a dojatá,“ popsala Marie Fojtíková, dvaosmdesátiletá hospitalizovaná žena. Na současného olomouckého arcibiskupa si vzpomíná z dob jeho kněžského působení v Horní Lhotě nedaleko Luhačovic před pětatřiceti lety. „Měli jsme ho rádi,“ dodala.

Při setkání s vedením nemocnice arcibiskup Graubner ocenil vzájemnou spolupráci. V KNTB se totiž rozhodli, že od února přijmou zde působící nemocniční kaplany do zaměstnanec-kého poměru. „Stejně bychom

chtěli postupovat i ve zbylých třech krajských nemocnicích: v Kroměříži, Vsetíně a Uherském Hradišti,“ dodala Lucie Štěpánková z představenstva nemocnice.

Podpořit práci nemocničních kaplanů má také rozhodnutí, kterým arcibiskup Graubner od února zřídil v rámci arcibiskupství Centrum pro pastorační nemocných. Jeho úkolem je vybírat nové kandidáty, pomáhat jim při vzdělání i formaci a také nabízet vzdělání lékařům a zdravotníkům. Sloužit bude 35 nemocničním kaplanům a 31 dobrovolníkům, kteří dohromady působí ve 24 nemocnicích a třech domovech pro seniory.

Světový den nemocných ovšem věřící prožívají také jinde. Arcibiskup Graubner se 11. února vydal do Fakultní nemocnice v Olomouci, biskup Josef Nuzík se téhož dne setkal s pacienty a zaměstnanci olomoucké vojenské nemocnice. Mše svatě se slavily i v nemocnicích v Přerově nebo Kroměříži a na čtvrtek je bohoslužba plánována také v Uherském Hradišti, přičemž po jejím skončení bude následovat i krátká pouť a posezení ve sklípku. A k setkání jsou lékaři a zdravotníci zváni také do olomouckého dominikánského kláštera, kde bude biskup Nuzík 20. února slavit mši svatou od 18.00 hodin.

JIŘÍ GRAČKA